
Kehityspolitiikan ja valtion 
omistusohjauksen ministeri 
Pekka Haavisto (vihr.) kaipaa 
eduskunnalta selvempiä linjoja 
siihen, mitä painotetaan, kun 
omistusta valtionyhtiöissä seu-
rataan.

Valtionyhtiöihin kohdistuu 
hänen mukaansa eduskunnassa 
sekä alue- ja tukipoliittisia että 
budjettipoliittisia tavoitteita.

”Osa edustajista olisi valmis 
tukemaan työllisyyttä sellaisis-
sakin yhtiöissä, jotka ovat tap-
piollisia. Kuinka laajaa tällainen 
tahtotila on vai halutaanko val-
tion kokonaan tai osaksi omis-
tamien yhtiöiden myös tuovan 
rahaa valtion kirstuun, siitä 
meidän pitää keskustella.”

Tuore ministeri ei kumonnut 
puhemies Eero Heinäluoman 
(sd.) tämän lehden vierasko-
lumnissa tekemää ehdotusta 
parlamentaarisesta neuvottelu-
kunnasta.

”Se on hyvä ajatus. Kuten 
sanoin, eduskunnassa on paljon 
näkemyksiä, osin ristiriitaisia-
kin, valtionyhtiöiden suhteen”, 
hän vastasi MT:n tiedusteluun.

Tarkan rahan  
kehityspolitiikkaa
Haaviston taival hallituksessa 
alkoi täysin kaksoissalkun toi-
sen lohkon tehtävillä. Valtion 
omistusohjaus, johon Haaviston 
edeltäjä Heidi Hautala (vihr.) 
kompastui, keräsi ensimmäises-
sä tiedotustilaisuudessa kaiken 
huomion. Kehitysasioista ei 
kysytty lainkaan.

Lyhyessä linjapuheessaan 
Haavisto painotti läpinäkyvyyt-
tä ja tarkkaa valtionvarojen seu-
rantaa myös kehityspolitiikan 
puolella.

”Jos väärinkäytöksiä ilmenee, 
niihin pitää puuttua.”

Hän kertoi jatkavansa pitkälti 
Hautalan osaavalla linjalla de-

mokratian, ihmisoikeuksien ja 
naisten aseman parantamisessa 
Suomen kehitysohjelman pää-
teemojen mukaisesti.

Oman lisänsä hän arvioi anta-
vansa konfliktien- ja kriisinhal-
linnan saralla.

Hautala joutui eroamaan vii-

me perjantaina Arctia Shipping 
-tapauksen myötä. Hautalan 
avustaja vaikutti toissa keväänä 
kahta kautta siihen, että valtion-

yhtiön tekemä rikosilmoitus ym-
päristöjärjestö Greenpeacesta 
vedettiin pois.

Samalla kun vihreät valitsivat 

keskiviikkoiltana Pekka Haavis-
ton ministeriksi, he tekivät tasa-
arvosyistä vaihdon eduskunta-
ryhmän puheenjohtajistossa. 

Ryhmää vetänyt Oras Tynkky-
nen luovutti ykköspaikan Outi 
Alanko-Kahiluodolle.
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Markku Vuorikari

Pekka Haavisto tarttui valtionohjauksen sarviin

Valtion omistajaohjaus sai lehdistön liikkeelle, kun tuore kehitysministeri Pekka Haavisto aloitti työnsä.
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uutiset

Pääministeri Jyrki Kataisen 
(kok.) mielestä metsästyksen 
rajoittamiseen ei ole perusteita.

”Nykykäytäntö on ollut jär-
kevä ja terve. En näe, miksi sitä 
ylipäätään pitäisi muuttaa, kun 
erityisiä ongelmia ei ole ilmen-
nyt”, Katainen sanoo MT:lle.

Innokkaana metsästäjänä it-
sekin tunnettu Katainen koros-
taa, että metsästys on Suomessa 
kestävää niin sosiaalisesti kuin 
luonnonkin kannalta.

”Sitä ei pidä rajoittaa niin, 
että heikennetään luonnon mo-
nimuotoisuuden vaalimista ja 
kielletään harrastus. Meillä on 
tähänkin saakka pystytty hyvin 
yhdistämään luonnonsuojelun 
tavoitteet ja metsästys.”

Kataisen mukaan metsät ja 
niiden suojelu on koettu omiksi 
niin luonnonsuojeluväen kuin 
metsästäjienkin piirissä – ”joka 
on itse asiassa monessa tapauk-
sessa sama asia”.

Metsästäjillä tärkeä rooli
Katainen pitää tärkeänä myös 
täysin rauhoitettujen luonnon-
suojelualueiden olemassaoloa, 
mutta muualla metsästyksellä 
on merkitystä luonnonhoidon 
kannalta.

”Jos katsotaan riistakantoja, 

riistanhoitotyötä ja petojen 
hoitosuunnitelman toteutta-
mista, metsästysväellä on siinä 
olennainen osa. Metsästäjät 
ovat nyt hyvin sitoutuneita riis-
tanhoitotyöhön, ja jos jollakin 
alueella viedään pois metsästys-
oikeus, he eivät tee sitä eivätkä 
koe sitä aluetta samalla tavalla 
omakseen.”

Pääministeri luonnehtii vas-
takkainasettelua luonnonsuo-
jelu- ja metsästysväen välillä 
”henkimaailman asiaksi” ja 
toivoo yhteisymmärrystä.

”En tiedä, mitä ympäristömi-
nisteriössä on kaavailtu, mutta 
toivon, että pystyisimme löytä-
mään ministeri Ville Niinistön 
(vihr.) kanssa fiksun, suomalai-
sen ja järkevän toimintamallin.”

Katainen korostaa puhuvansa 
metsästyksestä periaatteellisel-
la tasolla. Asiasta annetut lau-
sunnot pitää käydä huolellisesti 
läpi.

Lausunnot liittyvät uusiin 
luonnonsuojelualueisiin, joille 
on tulossa rajoituksia muun 
muassa metsästykseen. Uudet 
suojelualueet käsittävät Natura-
alueita sekä soiden, rantojen ja 
vanhojen metsien suojeluohjel-
miin kuuluvia valtion maita.

Käytännössä uudistus tar-

koittaisi metsästyksen kieltä-
mistä luonnonsuojelualueilla 
eteläisessä Suomessa. Se sallit-
taisiin vain poikkeustapauksis-
sa ja myös hirven ajo edellyttäisi 
erillislupaa. Vieraslajeja saisi 
metsästää vapaammin kuin ko-
toperäisiä. Metsästystä varten 
tehtyjä maanvuokrasopimuksia 
tiukennettaisiin.

Siirtymäaika ulottuisi helmi-
kuulle 2015.

Uusien alueiden perustamis-
ta ovat valmistelleet ympäris-

töministeriö ja Metsähallitus, 
joka myös myöntäisi tarvittavat 
pyyntiluvat.

Syvää närää
Uusia luonnonsuojelualueita 
perustetaan alueittain. Ympäris-
töministeriö pyytää lausuntoja 
kutakin aluetta koskeviin asetus-
luonnoksiin.

Ensimmäisenä pääsi lausu-
maan Varsinais-Suomi. Siellä 
hanke herätti syvää närää.

Kielteinen kanta tuli muun 

muassa kokoomuksen eduskun-
taryhmän puheenjohtaja Petteri 
Orpon johtamalta Varsinais-
Suomen liitolta sekä kunnilta ja 
metsästysväeltä.

Perniön seudun riistanhoi-
toyhdistys moittii hirvenmetsäs-
tyksen kieltämistä esimerkiksi 
Teijon kansallispuistossa. Pel-
kona ovat lisääntyneet liikenne-, 
metsä- ja peltovahingot (Lukijal-
ta-palsta MT 16.10.), sillä alueella 
on tiheä hirvikanta ja hirvet val-
taavat jo omakotipihoja. 

Pelkkä hirvenajo ei auta. 
Myöskään laki ei kiellä metsäs-
tystä, yhdistys huomauttaa.

Myöskään Suomen metsästä-
jäliiton mielestä metsästysrajoi-
tuksille Varsinais-Suomen Natu-
ra-alueilla ei ole perusteita. Lii-

ton mukaan Natura-hankkeen ei 
pitänyt vaikuttaa metsästykseen 
eikä EU:kaan vaadi metsästyk-
sen kieltämistä Natura-alueilla. 
Liiton mukaan vain Kreikka ja 
Suomi vetävät tiukkaa metsäs-
tyskieltolinjaa suojelualueilla.

MT:n tietojen mukaan ym-
päristöministeri Niinistö antaa 
Varsinais-Suomea koskevan ase-
tuksen ennen joulua. Seuraavina 
tulevat Saimaan ja Pohjanmaan 
alueet.

EIJA MANSIKKAMÄKI

Katainen puolustaa metsästystä 
luonnonsuojelualueilla
Pääministerin mielestä metsästystä ei pidä 
rajoittaa luonnonsuojelualueilla. Ongelmia 
ei ole ollut tähänkään asti ja metsästämisen 
kieltäminen lopettaisi myös metsästäjien 
tekemän tärkeän riistanhoitotyön.

Varsinais-Suomeen on perusteilla 91 luonnonsuojelualuetta.

Markku Vuorikari

Emme tarvitse vastakkainasettelua ihmisryhmien välille emmekä politiikkaan, vaan maalais-
järkeä, pääministeri Jyrki Katainen sanoo metsästyksestä luonnonsuojelualueilla.

Kuntapäättäjien 
asenne ratkaisee
Kuntapäättäjien asenne yritys-
toimintaa kohtaan ja kunnan 
yritysilmapiiri vaikuttavat 
alueen taloudelliseen menesty-
miseen, ilmenee VTM Jarkko 
Heinosen väitöstutkimuksesta.

”Käytännössä asenteet 
näkyvät siinä, kuinka joustava 
ja yritysten tarpeita ymmärtävä 
kunta on”, Heinonen sanoo.

Kunnilla on iso vastuu 
myös vientiyritysten menes-
tymisestä. Heinosesta onkin 
huolestuttavaa, että suurimmat 
kaupungit ovat ympäristönä 

kilpailukykyisimpiä, mutta 
kärsivät muita huonommasta 
hallinnosta. Suurissa seutu-
kunnissa myös kuntakoon 
kasvu lisää byrokratiaa ja 
iso keskuskunta heikentää 
yritysilmapiiriä.

Helpotusta  
pk-yrityksille
Kokoomuksen kansanedustajat 
Jukka Kopra ja Lasse Män-
nistö ovat laatineet 7-kohtaisen 
ehdotuksen pk-yrittäjän arjen 
helpottamiseksi ja työpaikko-
jen luomiseksi.

He esittävät oppisopimuksen 

tilalle kevyempää koulutusso-
pimusta, helpotuksia nuorten 
palkkatukimalliin, yt-lain 
soveltamista yli 30 työntekijän 
yrityksiin nykyisen 20 sijasta, 
pk-yritysten ottamista julkisiin 
hankintoihin, palvelualoit-
teen kokeilua ja yrittäjien 
henkilökohtaisen konkurssin 
sallimista.

Hallitus päättämään 
palkkioista
Vasemmistoliiton kansanedus-
taja Risto Kalliorinne esittää 
lakialoitteellaan muutoksia 
osakeyhtiöiden palkitse-

miskäytäntöihin. Vastedes yhti-
öiden johdon palkitsemisesta 
ja bonusjärjestelmistä päättäisi 
hallituksen sijasta yhtiökokous, 
jolloin päätöksenteosta tulisi 
avoimempaa ja myös pienosak-
kaat saisivat äänensä kuuluviin.

Eläkeläiset  
käyvät työssä
Aiempaa useampi eläkeläinen 
työskentelee eläkkeen rinnalla. 
Eläkettä kartuttavaa työtä 
tekee vuositasolla 100 000 
eläkkeensaajaa, selviää 
Eläketurvakeskuksen tuoreesta 
tilastoraportista. Osa-aikaelä-

keläiset mukaan laskettuina 
vuonna 2011 työtä tehneitä 
eläkkeensaajia oli yli 130 000.

Vuoden 2007 lopussa työtä 
teki alle 40 000 vanhuuselä-
keikäistä, mutta vuoden 2011 
lopussa jo yli 60 000. Van-
huuseläkeläisten työnteolle ei 
ole taloudellista pakkoa, koska 
suurin osa heistä saa selvästi 
keskimääräistä suurempaa 
työeläkettä.

Suora vaikuttaminen 
kiinnostaa
Suomalaiset ja erityisesti 
nuoret haluaisivat osallistua 

nykyistä useammin kansan-
äänestyksiin tärkeistä yhteis-
kunnallisista kysymyksistä, 
ilmenee oikeusministeriön 
Demokratiaindikaattorit 2013 
-julkaisusta. Myös kansalais-
aloite ja kunnallinen aloiteoi-
keus kiinnostavat kansalaisia.

Kolme neljästä äänioikeute-
tusta on edes hiukan kiinnos-
tunut politiikasta ja löytää 
omia näkemyksiään edustavan 
puolueen.

Puolueisiin kuuluu kui-
tenkin enää kuusi prosenttia 
äänioikeutetuista, kun 
1970-luvun alussa osuus oli 
kolminkertainen.

Hoitajilla huoli  
palveluista
Suomen lähi- ja perushoitaja-
liitto Super herättelee kunta-
päättäjiä, kun nämä laativat 
ensi vuoden talousarvioita.

”Kuntien yt-neuvottelut 
lisääntyvät ja vaatimukset 
henkilöstösäästöjen aikaan-
saamiseksi kovenevat. Jos 
kuntapäättäjät eivät nyt kanna 
vastuutaan, merkit tulevat ensi 
vuonna näkymään kuntien 
peruspalvelujen romahtamise-
na”, Super varoittaa. Se vaatii 
turvaamaan peruspalvelut 
”vaikka pakkokeinoin”.

POLITIIKASTA LYHYESTI

BRYSSEL (MT)
Joulukuussa maksettavaa ti-
latukea leikataankin vain 2,45 
prosenttia, eikä neljä prosenttia 
kuten aiemmin on kerrottu.

Taustalla on EU-komission 
päivitetty arvio ensi vuoden bud-
jettimenoista. Edelliseltä vuo-
delta yli siirtyvät tulot ovat aiem-
min arvioitua suuremmat, joten 
rahaa on käytettävissä enemmän 
myös maataloustukeen.

Leikkauksen pienentäminen 
vaatii vielä EU-maiden hyväk-
synnän. Jos jäsenmaat vastusta-
vat, neljän prosentin leikkaus jää 
voimaan.

MTK kiittelee
MTK:n puheenjohtaja Juha 
Marttila pitää leikkauksen pie-
nentymistä tärkeänä viljelijöille.

”Komissio menee oikeaan 
suuntaan lisätessään maksu-
ja. Viljelijöille kuuluvat rahat 
on saatava maksuun ajoissa ja 
viimeistä euroa myöten. Jäsen-
mailta vaaditaan nyt vastuullista 
politiikkaa ja komissiolta nope-
utta laskelmien tekemiseen”, 
Marttila sanoo.

 Tilatukea maksetaan kaikil-
le EU:n viljelijöille. Suomessa 
sen suuruus on tällä hetkellä 
A-alueella 246,76 euroa/ha, 
B-C1-alueella 201,00 euroa/ha ja 
C2-C4-alueella 166,74 euroa/ha.

Leikkaus koskee 2 000 euron 
ylittävää osaa tilatuesta. 

Esimerkiksi B-alueella sijait-
sevalla sadan hehtaarin tilalla 
tuki putoaa runsaat 400 euroa 
vuodessa.

Lisäsäästö 2015
Tilatukea joudutaan leikkaa-
maan, koska unionin budjetti 
pienenee rahoituskaudella 
2014–2020. EU-maiden päämie-
het sopivat rahoituskehyksistä 
viime helmikuussa.

Uusi noin kymmenen euron 
leikkaus hehtaaritukeen odottaa 
vuonna 2015, kun rahat Etelä-
Suomen nautatukeen kootaan 
tilatukea nipistämällä.

Kaikkiaan EU käyttää tilatu-
keen ensi vuonna vajaat 44 mil-
jardia euroa, josta Suomen osuus 
on runsaat 500 miljoonaa euroa.

NIKLAS HOLMBERG

Tilatukeen 
suunniteltua
pienempi 
leikkaus
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Voit kommentoida juttua 
Maaseudun Tulevaisuuden 

verkkolehdessä osoitteessa 
www.maaseuduntulevaisuus.fi.

Pekka Haavisto seuraa 
Heidi Hautalaa kehitys- 
ministerinä, jolle kuuluu 
myös valtionyhtiöiden  
omistusohjaus.
Haavisto nousi 
ministeriksi toista kertaa: hän 
palveli Paavo Lipposen  
ensimmäisessä hallituksessa 
ympäristöministerinä  
1995–99.
Toista pitkää jaksoa kansan-
edustajana toimiva Haavisto 
on puolustusvaliokunnan ja 
Yleisradion hallintoneuvoston 
jäsen.
Afrikan kriiseissä sekä YK:n 
että EU:n erityistehtävissä 
Haavisto on kerännyt moni-
vuotisen kokemuksen.
Viime presidentin- 
vaaleissa hän ylsi vihreiden 
ehdokkaana toiselle  
kierrokselle ja hävisi  
kokoomuksen Sauli Niinistölle.
Haaviston luottamus- 
toimiin kuuluvat romani- 
asiain neuvottelukunnan sekä 
WWF:n hallintoneuvoston  
puheenjohtajuudet.

Hallitukseen
14 vuoden
tauon jälkeen

KUKA?

En tiedä, mitä ympäristöministeriössä on kaavailtu, mutta toivon, että pystyisimme löytämään 
ministeri Ville Niinistön kanssa fiksun, suomalaisen ja järkevän toimintamallin. pääministeri Jyrki Katainen


